



# 办人民满意的美好教育



和美一幼与爱同行

登封市直属第一幼儿园

## 和美一幼 争做文明使者

### ——记登封市直属第一幼儿园文明志愿服务系列活动

文明是一阵清风,爽朗了人们的心情;文明是一盏明灯,照亮了前程的光明;文明似一场雨,滋润了干涸的心灵;文明从脚下起步,志愿自你我做起,文明要从一点一滴做起。登封市直属第一幼儿园的老师们自愿组成志愿者团队,他们走上街头开展志愿者服务活动,为文明创建出一份力。登封融媒记者 胡建邦 通讯员 冯秋明 文/图

#### 系列活动一 志愿服务 扮靓嵩山

阳光正好,微风不燥,为认真学习雷锋精神,弘扬“人人争当文明使者”的服务理念,登封市直一幼学雷锋志愿服务队一行人来到嵩山脚下,志愿者们身着统一红色志愿服,手拿抹布垃圾袋等工具,精神抖擞,格外醒目。志愿服务队员们一边将路上的垃圾捡进垃圾桶,一边提醒路人注意爱护保护环境。在志愿服务队的带领下,身边的市民、游客也捡起路上的垃圾,用双手扮靓登封,助力创建文明城市,让登封这个世界文明的旅游之城更加美好。“以前路上乱糟糟的揪心,如今大变样,环境好了,共产党领导得好,登封人的素质都提高了。”在家乡生活几十年的老先生感叹道,

“你们是幼儿园的老师吧,我看到你们衣服上的字了,志愿者辛苦了,现在的老师真是孩子的好榜样。”这样的夸奖声不断响起。

“人人争当文明使者,我需要你一起温暖这个城市。”登封市直一幼用实际行动为这个城市增添一抹色彩,充分展示出志愿者奉献、友爱、进步的精神。



#### 系列活动二 开展防溺水宣传活动 提高安全意识

建设一个和谐的社会,拥有一个文明的生活环境,是我们大家的心愿。而暑假是学生溺水事故的多发期,同时也是学生各类安全事故的多发时期。为进一步提高学生安全意识和自护自救能力,重点是预防溺水事故的发生,使学生能够过一个愉快、平安的暑假。同时也认真贯彻上级相关文件,会议及通知精神,8月上旬,登封市直一幼的老师们分别在月季公园和棋盘山公园进行“文明城市创建”活动之防溺水安全宣传主题志愿服务活动,为了加强防溺水宣传,登封市直一幼的教师们为大家发放防溺水宣传页,活动中,周老师向中学生讲解不要去河边或是水库游泳等,王老师向家长讲解一定要教育孩子不去河边、水库边玩水,自己如何看护孩子等。刘老师向老人们讲解在棋盘山湖边带孩子一定要注意安全,看好孩子,不能掉以轻心。老师们针对不同人群讲解的策略点也不同,多方面的讲解,让拿到宣传页的家长和同学都得到了教育,并将这些常识讲解给自己的亲戚朋友,进一步提高了珍爱生命、远离危险、安全第一、预防为主的安全意识。“文明城市创建”活动的开展,得到了大家的赞同,增强了大家的安全意识,提高了家长的责任意识和监管意识,取得了良好效果。



#### 系列活动三 学前教育宣传进社区 提高家长科学育儿能力

9月,又一批新的小宝贝们进入幼儿园了,为了迎接全新的生活,现在,家长们就要有意识地加强孩子的自理能力了!这对于缩短适应期,使孩子们更快适应集体生活,进而顺利接受知识和情感上的教育,都有着非凡的意义。为此,登封市直一幼于8月25日上午8点在幼儿园附近街道进行学前教育宣传活动,“我们为新入园家长发放《新生入园,这几项自理能力不可少》宣传页。”登封市直一幼的老师介绍。老师们耐心、细致地给大家讲解,让家长明白孩子的自理能力越强,适应幼儿园的速度就会越快。建议家长从以下几方面进行培养:锻炼幼儿独立穿、脱衣服的能力,锻炼孩子独立用餐的能力,锻炼孩子独立如厕的能力,锻炼孩子用水杯喝水的能力,锻炼孩子通过表达寻求帮助的能力。通过学前教育宣传活动的开展,得到了大家的赞同,增强了家长培养孩子自理能力的意识,提高了家长的科学育儿能力。本次活动取得了良好效果。

#### 系列活动四 金秋慰问敬老院 尊老美德代代传

金秋送爽,丹桂飘香。为践行雷锋精神和弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德,倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,8月31日,登封市直属第一幼儿园学雷锋志愿者们到中岳区敬老院开展慰问活动。上午9时,登封市直一幼的学雷锋志愿者们在党支部书记孙俊娜的带领下,带着牛奶、面包等慰

动起来,打开带来的慰问品送到老人手中,并且满怀热情地走到老人身边嘘寒问暖,听老人们讲故事,使得老人们乐不可支、其乐融融。随后,志愿者们发挥特长,为老人表演了集体手语《让爱传出去》、歌曲《映山红》等节目,院子里不时传来老人们开心的笑声和掌声。志愿者们给老人带来了喜悦、幸福和满足,看到老人们脸上洋溢的灿烂笑容,他们也会心地笑了,整个敬老院充满了欢声笑语。最后,慰问活动在志愿者们的大合唱《我和我的祖国》中圆满结束。通过此次慰问活动,增强了老师们的敬老爱老意识,让他们懂得尊重老人、关爱老人、帮助老人是一种社会美德,让“尊老爱老”的传统美德一代一代传承下去。接下来,市直一幼将继续组织一系列学雷锋志愿者活动,为社会传递正能量,为文明城市创建贡献一份力量。登封市直属第一幼儿园志愿者服务作为一项自愿无偿为社会服务的崇高事业,得到了家长、社区的极高评价,同时该园还将不断提升,大力弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自我”的志愿服务理念,为服务家长、服务社区、奉献爱心、构建和谐社会等做出贡献。



慰问品满怀热情来到敬老院,为老人们送去真情的温暖和关爱,给老人们带来了快乐。刚到敬老院,志愿者们便立即行

